

# 清华的力量： 30年制造84名亿万富豪

## 首次超越北大成为中国造富大学排行榜冠军

国内哪所大学造就的亿万富豪校友最多？谁又是培养杰出校友最多的高校？答案分别是清华大学和北京大学。记者从中国校友会网发布的《2012中国大学杰出校友排行榜》获悉，自改革开放30多年来，清华大学培养和造就84名亿万富豪校友，校友财富合计近3000亿元，超越北大成为2012中国造富大学排行榜冠军。

### 2012中国大学 杰出校友排行榜10强

| 名次 | 学校名称    | 所在地 | 政界人才 | 两院院士 | 社科学家 | 亿万富翁 | 校友合计 |
|----|---------|-----|------|------|------|------|------|
| 1  | 北京大学    | 北京  | 48   | 144  | 182  | 82   | 456  |
| 2  | 清华大学    | 北京  | 49   | 141  | 18   | 84   | 292  |
| 3  | 中国人民大学  | 北京  | 37   | 1    | 154  | 30   | 222  |
| 4  | 复旦大学    | 上海  | 21   | 83   | 60   | 46   | 210  |
| 5  | 南京大学    | 江苏  | 10   | 63   | 48   | 21   | 142  |
| 6  | 浙江大学    | 浙江  | 9    | 37   | 19   | 66   | 131  |
| 7  | 吉林大学    | 吉林  | 29   | 30   | 38   | 8    | 105  |
| 8  | 武汉大学    | 湖北  | 3    | 28   | 56   | 18   | 105  |
| 9  | 哈尔滨工业大学 | 黑龙江 | 18   | 52   | 3    | 15   | 88   |
| 10 | 上海交通大学  | 上海  | 12   | 40   | 2    | 25   | 79   |

### 84名富豪校友 财富合计近3000亿元

这次新公布的榜单共调研了我国政界、学界和商界三大领域的杰出人才合计近8000人。其中，政界杰出人才1400多人，学界杰出人才3600多人，其中两院院士2400多人，杰出人文社会科学家1200多人，此外还有商界杰出人才2600多人。

在上述杰出人才中，1952年(含)以后毕业于北京大学的政学界杰出人才最多，有456人，位居首位。

其次是清华大学，有292人，名列第二。

记者注意到，从各指标综合看，2012中国大学杰出校友排行榜总榜单仍是北京大学居首，其次是清华大学和中国人民大学。

榜单显示，改革开放30多年来，中国大学“造富职能”初显，造就了1500多名亿万富豪，2011年上榜亿万富豪校友有800多人，财富合计约4.5万亿元。

其中，清华大学培养和造就84名亿万富豪校友，校友财富合计近3000亿元，首次超越北大成为中国造富大学排行榜冠军。

据中国校友会网总编赵德国介绍，在1999~2011年福布斯、胡润、新财富等中国富豪榜等上榜的亿万富豪中，拥有高等教育背景的“知本富豪”有1580多人，约占全部亿万富豪总数的60.89%。

### 恢复高考后的几届考生 成为中流砥柱

从榜单上看，清华、北大两校培养和造就的亿万富豪校友人数领先于其他大学，被外界称为中国“亿万富豪摇篮”并不为过。

据赵德国介绍，1977年，我国恢复了高考制度，高等院校的人才培养工作重新走上正轨，特别是1978年我国改革开放政策的实施，在“尊重知识、尊重人才”的大环境下，被长期压抑的各种人才得到解放，优秀人才不断涌现。

在这次排行榜的调研过程中发现，1977年恢复高考后的几届考生已成为或正在成长为国家栋梁、世界一流的科技专家或科学技术发明创造的中流砥柱。

据《广州日报》

## “e动交行”手机银行应用方案创意大赛大幕开启 轻触按键变身手机银行达人

### 让我们一起畅想手机银行的未来

曾经，在银行苦等1个小时，仅仅为了一笔汇款；曾经，着急慌忙地赶往电影院，仅仅为了能买到热映票……现如今，无论你在出差、在上班的路上，或在……只要拿出手机，你就能享受“e动交行”提供的随身金融服务：转账、买电影票、缴水电费、手机充值，统统hold住。

据了解，早在2004年，交行就已开始进行手机银行的研究，于2005年推出国内第一家WAP版手机银行，并于2009年强势推出新一代手机银行“e动交行”，它同时支持客户端和WAP两种方式。

交通银行河南省分行人士介绍说，交通银行新推出的手机银行包括三大主要功能。第一，“e动交行”做到了网银功能的全覆盖，不仅含有账单查询、转账、信用卡等基本银行服务，还具有股票、外汇、黄金、理财产品购买等全面的投资理财功能。第二，“e动交行”根据手机终端不断发展的技术特点，支持了许多非传统

银行服务领域的服务，相继推出了手机地图、手机号转账、手机彩票、手机购机票、神通e券、“e动无忧”转账保险等创新特色产品。第三，推出手机银行订单支付、无卡取款、无卡消费等系列无卡金融服务。“e动交行”上市首年就取得了突破100万注册客户的出色业绩，并成为业内知名品牌。

2010年，3G网对国内10家手机银行进行综合测评，在10项指标中，交行“e动交行”位列综合排名第一位。2011年交行新一代手机银行荣获上海市政府首次颁发的“上海金融创新奖”一等奖。

据悉，交通银行河南省分行将在高校及机关单位举行“e动交行，轻松学习、轻松生活、轻松工作”手机银行应用方案创意大赛。让你在享受“e动交行”便捷的同时轻松体验，在你轻触按键间就可获得手机银行达人的称号。

记者 来从严 通讯员 全权

### “e动交行”手机银行应用方案创意大赛参与流程：

1. 拥有一张交行借记卡。
2. 对该借记卡开通交行手机银行。
3. 下载手机银行客户端，登录手机银行、进入便民通或缴费站频道，进入“创意大赛”大赛专区，阅读填写大赛章程，填写个人信息即可获得大赛报名号。
4. 登录神通网，进入“手机银行创意大赛活动专区”，填入报名号及手机号，上传创意方案。
5. 大赛评委对提交的创意方案进行评比，评选出优胜者及幸运者。
6. 对获奖者进行颁奖。

### 参赛应用方案要求：

1. 日常生活、工作、学习中涉及的小额支付类应用，如各种缴费、彩票购买等。
2. 允许在手机银行上实现。
3. 应用方案可以为文字、图片或视频格式上报。

### 大赛奖项设置：

1. 创意大奖。创意征集结束后，主办方的评审小组将评选出一、二、三等奖，一等奖为iPhone 4s，获奖者更有以自由的名字命名获胜创意方案进行推广的机会。
2. 幸运达人。主办方将在所有有效参赛作品抽取500个“幸运达人”，幸运者将获得50元中国移动手机充值卡一张。



这些声音值得关注

## 发改委 “十二五”将取消 所有政府还贷二级公路收费

国家发改委价格监督检查与反垄断局副局长董志明、价格司巡视员张满英昨日下午做客人民网，就“切实做好今年部署的商场、物流、银行、电信领域乱收费专项治理工作”接受在线采访并与网友交流互动。

谈到如何继续做好物流领域的收费治理工作时，张满英表示，下一步，国家发改委将加快推进取消普通公路

收费工作进程。重点推进剩余的西部8省区加快工作进程，力争“十二五”期间取消全国所有政府还贷二级公路收费。

同时研究制定取消一级公路和经营性二级公路收费的可行性、时机和保障措施，引导、鼓励各地逐步取消其他一级及一级以下普通公路收费。

据《人民网》

## 国资委 要理直气壮发展壮大国有经济

最新出版的《求是》杂志发表署名“国资委党委”的文章，题为《坚定不移地推进国有企业改革发展》。文章指出，深入推进国有经济布局结构的战略性调整，必须坚定不移地推动国企改革，理直气壮地发展壮大国有经济。据记者了解，这也是国资委对发展国有经济的新提法。

在国企改革问题上，文章明确指出，要深入推进国有经济布局结构的战略性调整，使国有资本更多地向重要行业和关键领域集中，向具有优势的领域集中，向大企业大集团集中，向企业主体集中。但同时也要吸收民间资本参与国有企业改制重组，发展混合所有制经济。

据《新京报》